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○令和４年第１２回防府市教育委員会 議事録 

 

１ 開催日時   令和４年１２月２０日(火曜日) 午後２時４０分 

２ 開催場所   防府市役所１号館３階南北会議室 

３ 出席者 

教育長        江 山   稔 

委員        小 松 宗 介 

委員         村 田   敦 

委員         田 村 純 子 

委員         温 水 祥 代 

５ 会議に参与した者 

教育部長       高 橋 光 男 

教育部次長      石 丸 典 子 

教育総務課長     松 田 伸 一 

学校教育課長     荒 瀬 淳 子 

生涯学習課長     金 子   照 

文化財課長      桃 井 芳 枝 

学校教育課主幹    石 川   武 

学校教育課主幹    藤 井   学 

学校教育課主幹    片 山 裕 美 

生涯学習課主幹    吉 川   昇 

６ 会議に従事した職員 

教育総務課課長補佐  岸 野 恵 美 

７ 議事日程等 

  １ 議事録署名委員の決定 

２ 議事録の承認 

３ 教育長の報告 

４ 付議事件 

承認第１７号 専決処分の承認を求めることについて 

          （防府市立桑山中学校北校舎長寿命化改良（建築主体）工事請負契約の 

締結について） 

  ５ その他 
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令和５年度（新年度）予算要望主要事業について 

令和４年度 二十歳のつどいについて 

 ---------------------------------------------------------------------------------------  

                         午後２時４０分開会 

○教育長 ただいまから、令和４年第１２回教育委員会定例会を開催いたします。 

 本日の議事録署名委員は、村田委員、田村委員、御両名にお願いいたします。 

 次に、１１月定例会の議事録につきましては、原案のとおり承認することに御異議ございませ

んか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○教育長 御異議ございませんので、原案のとおり承認いたします。 

 それでは、私から教育長の報告をいたします。資料を配っております。 

 １１月１８日、防府法人会様から御寄附をいただきましたので、感謝状贈呈式を行いました。

ブックラックをいただいております。小学校に配置しております。 

 それから、２番、１１月１９日の土曜日、向島小学校の児童募集説明会を行っています。当日は

参観日も併せてありましたが、児童募集の説明を小学校で行いました。 

 それから、５番、１１月２５日の金曜日、税についての作文・書写表彰式を桑山中学校で行いま

した。桑山中学校の表彰が多かったということで、税務署の方が来られて表彰しました。 

 ６番、１１月２６日土曜日、富海小・中学校の児童生徒の募集説明会と参観日が併せて行われ

ました。参観日で多くの保護者も来られていましたが、説明会にもたくさん来られました。 

 それから、７番、１２月１日は教育支援委員会が行われています。 

 それから、９番、１２月４日の日曜日、防府読売マラソンが行われました。今年、日にちがこの

日に変わり、午前中は防府読売マラソン、午後は福岡国際マラソンがありましたが、日本人の  

１位の成績が防府のほうがよかったです。 

 それから、１１番、１２月９日、吹奏楽部の全国出場報告ということで表敬訪問があり、松崎小

学校、華城小学校、桑山中学校がそれぞれ結果を持って報告に来られました。 

 それから、１３番、１２月１１日の日曜日、第３３回子ども会たこあげ大会を、今までは北基地

の中でやっていましたが、今回からは潮彩市場の横の駐車場で行いました。地面がアスファルト

なので少し心配でしたが、転ぶ子はなく、快晴で、大だこが立っていても揚がるぐらい風が吹い

ていました。あそこは駐車場もあるし、終わってから潮彩市場で買物をしていただくこともでき

るので、いい場所だったなと思いました。 

 それから、１４番、１２月１２日に防府地域の中高連携教育推進協議会が、防府高校で行われ、

高校の校長先生方５名と、中学校の校長先生方が集まって協議を行いました。 
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 それから、同じ１２日に全国中学校駅伝の出場報告ということで、国府中学校と高川学園中学

校が出場前の報告に来られました。 

 それから、１５番ですが、１２月１４日水曜日に、第１０回防府市図書館を使った調べる学習

コンクール表彰式があり、今年度から上山満之進賞を新設して表彰を行っております。 

 それから、１６番、１２月１５日に文部科学大臣表彰「学校保健及び学校安全表彰」及び「学校

安全ボランティア活動奨励賞」の賞状伝達式を行いました。中関小学校校医の柴原先生と、右田

安全見回り隊が文部科学大臣表彰を受けられて、それを教育長室のほうで披露していただいてい

ます。 

 それから１７番、１２月１６日の金曜日に、春川市の訪問団が市長を表敬訪問されて、翌日、芸

能、演芸の公演がありました。 

 １８番、１２月１８日に、全国中学校駅伝が滋賀県であり、私も応援に行かせていただきまし

た。女子は、１区が１０位で、本人は１位を狙っていたそうで、涙を流しておりました。結果は 

１６位でした。 

 それから、男子は、１区が２位でたすきを渡して、常に先頭グループにいて、途中何区間かはト

ップを走っていましたが４位でした。１位から５位までが１３秒差ぐらいで、後ろの５位がすぐ

に迫っていましたが、アンカーの１年生の子がすごい頑張ってくれました。 

 学校訪問については、１１月１６日と１１月２５日に行って、今年度はこれで終わりになりま

す。 

 それから、義務教育課の訪問、生活安心相談員の巡回訪問はこの日程で行っています。 

 次に、第４回防府市議会定例会がこの日程で行われています。一般質問は、５人の議員が教育

行政に対して質問をされています。 

 山田議員から、子育て支援ということで、通学用かばんのことについて、市としての考えや周

知をしっかりとすべきでないかとの質問がありました。ロビー等で周知を行っていますが、今年

がスタートの年で、予算が承認されてからの案内でしたので、早めに予約されている方は少し申

し訳なかったなと思いながら、このかばんをしっかり使っていくと答弁しています。来年以降、

小学校がこのかばんを指定に持っていけば、全員が使うようになると思います。 

 河村議員から、誰一人置き去りにされない教育環境の整備ということで、不登校やいじめの件

数と対応について質問がありました。いじめについては増加傾向にあるが、学校がしっかりそれ

をキャッチしているというように捉え、早期に対応していくことと、不登校については、結構多

い件数ですので、学校といろいろな形で、その子に合ったつながり方をしていくことに努めてい

ると答弁しています。 

 牛見議員からは、少子高齢化・人口減少対策、経済対策ということで、学校教育との連動性につ
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いて質問がありました。学習環境の整備についてしっかりと整備を行い、子どもたちが音楽やス

ポーツなどで素晴らしい成績を上げているので、しっかりと支援していくと答弁しています。 

 和田議員からは、通学用かばんについて、通学用かばんを強制する権利があるのかとの質問が

ありました。通学用かばんについての市としての考えをお伝えして、今後は、先ほどあったよう

に、学校が指定をすればまた状況が変わると思っています。 

 また、校則の見直しについて、靴下の色など校則に細々規定されていることが見直しされてい

るのかという質問がありました。見直しは行っているけれども、結果として変わらないこともあ

ります。これからも見直しを進めてしていくと答弁しております。 

 田中健次議員からは、青少年科学館ソラールの施設やリニューアルについての質問がありまし

た。施設について、これまでも計画的に改修しており、今後も計画的に進めていくと答弁してお

ります。 

 市議会について、私から説明しましたが、何か執行部から補足があればお願いします。 

 何か質問があったらお願いします。よろしいでしょうか。 

（「なし」と呼ぶ者あり） 

○教育長 それでは、続いて付議事件について御協議いただきます。 

 承認第１７号専決処分の承認を求めることについてを議題といたします。 

 補足説明をお願いします。教育総務課長。 

○教育総務課長 教育総務課でございます。議案書の１ページを御覧ください。 

 承認第１７号専決処分の承認を求めることにつきまして御説明を申し上げます。 

 内容といたしましては、防府市立桑山中学校北校舎長寿命化改良（建築主体）工事請負契約の

締結につきまして専決処分をいたしましたので、これを報告し、承認を求めるものでございます。 

 提案理由といたしましては、防府市教育委員会所管事務委任規則第２条第１項の規定により、

臨時に代理いたしましたので、同条第２項の規定により承認を求めるものでございます。 

 工事請負契約の内容につきまして、３ページを御覧ください。 

 この工事は、構造体の耐久性の向上やライフラインの健全化、多様な学習内容、学習形態によ

る活動が可能となる教育環境を整備することにより、学校施設の長寿命化を図る長寿命化改良工

事のうち建築主体工事について、相手方を澤田建設株式会社として、契約金額２億１,８３５万円

の契約を締結するものでございます。 

 以上でございます。 

○教育長 説明が終わりました。御質問等ありましたらお願いいたします。 

 議案書の４ページの後に図がありますよね。北校舎の工事をするのに仮校舎を建てるのですか。 

○教育総務課長 管理・普通教室棟の南側に仮設校舎を建築しております。現在建築自体は終わり
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まして、１２月に引っ越しをする予定にしております。 

○教育長 今の管理・普通教室棟のグラウンド側ということですか。 

○教育総務課長 そうです。 

○教育長 御質問等、よろしいでしょうか。 

（「なし」と呼ぶ者あり） 

○教育長 それでは、お諮りいたします。ただいま議題となっております承認第１７号につきまし

ては、これを決定することに御異議ございませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○教育長 御異議ないものと認めます。よって、承認第１７号は原案のとおり決定されました。 

 以上で、本日の付議事件は終了いたします。 

 続いて、その他の事項に入ります。 

協議に先立ちお諮りします。次の令和５年度の予算要望主要事業につきましては、意思形成過

程の事案になりますので、非公開での審議にしたいと思います。これに御異議ございませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○教育長 御異議ございませんので、非公開といたします。 

 ここで暫時休憩といたします。 

〔傍聴者退室〕 

〔非公開審議〕 

〔非公開審議終了〕 

○教育長 それでは、休憩を閉じ、会議を再開いたします。 

続きまして、令和４年度の防府市二十歳のつどいについて、説明をお願いします。 

○生涯学習課長 生涯学習課でございます。 

防府市二十歳のつどいについて御説明をさせていただきます。お手元に資料をお配りさせてい

ただいておりますので、御覧ください。 

 今年４月に民法が改正され、成人年齢が１８歳に引き下げられましたことに伴いまして、これ

まで成人式として開催しておりました行事を二十歳のつどいとして今年度は開催します。 

 二十歳のつどいでは、進学や就職などで一度、離れ離れになった家族や友人、ふるさとの大切

さやかけがえのなさを再認識していただくとともに、社会の一翼を担う自覚と責任のある自立し

た青年になるきっかけとしていただきたいと考えております。 

 教育委員の皆様には、先般、御案内をさせていただいておりますが、年明けの１月８日の日曜

日に開催いたします。昨年度は、午前、午後の二部制でございましたが、今年度は午前１１時から

の一部制で行います。 
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 場所は、三友サルビアホールで、今年度のテーマは、「あつまれ防府っ子」となっております。 

 対象者は、下にありますが、平成１４年４月２日生まれから平成１５年４月１日生まれの方で、

住民登録のある１,０９５人と、市外からの希望者を受け付けますので、これを合わせまして  

約１,２００人が対象で、過去の出席状況等から、当日は約８００人程度の方が出席されるのでは

ないかと見込んでおります。 

 式典につきましては、１１時からを予定しております。 

 二十歳の思いの発表につきましては、資料裏側になりますが、３名に発表していただく予定と

しております。 

 式典の様子は、前回と同様にオンライン配信をしていく予定としております。 

 式典終了後、アトラクションとして抽せん会を予定しております。 

 なお、式典開始前に記念撮影を予定しておりますので、教育委員の皆様には１０時３０分まで

に会場にお越しいただきますようお願いいたします。 

 以上でございます。 

○教育長 １０時３０分までに来ていただくと。 

○生涯学習課長 来ていただいたら、ステージの上で記念撮影を行いますので、来賓の方の受付を

させていただいたら、御案内を差し上げるということになっております。 

○田村委員 二十歳の思いと二十歳の宣言はどう違うのですか。 

○生涯学習課長 すみません、二十歳の思いの発表になります。 

○田村委員 選考はどのようにされたのですか。 

○生涯学習課長 選考は、教育部の中で教育長を含めて選考委員を決めまして、その中で選考させ

ていただいたところでございます。 

○田村委員 欠席がないようにしてくださいね。 

○生涯学習課長 確認をしっかりさせていただきます。 

○村田委員 今回の発表者はどういう方ですか。 

○生涯学習課長 皆さん企業の方になります。 

○教育長 １回で全員やるのは久しぶりですね。去年は、誰も入れなかった。 

○教育部次長 令和２年度がゴールデンウイークに延びて、そのゴールデンウイークの時も、直前

になってオンライン配信のみになりました。それから、令和３年度は１月に２部制で行って、そ

れから１年たって現在になります。 

○教育長 この正月は行ったんでしたね。 

御質問はよろしいですか。ほかにないですか。 

（「なし」と呼ぶ者あり） 
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○教育長 ないようでしたら、本日の会議を終了いたします。 

 

午後３時０７分 閉会 

 

 ----------------------------------------------------------------------------------   

防府市教育委員会会議規則第１７条第２項の規定により署名する。 

令和４年１２月２０日 

               署名委員 

村田委員                  

 

田村委員                  


